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    Rattrapage 

Thème : Suites 

Il sera tenu compte de la présentation et de la rédaction dans l’appréciation de la copie. Tous les 
résultats devront être soulignés ou encadrés. 
 
Exercice 1  
Les questions suivantes sont indépendantes. 
1. Déterminer les limites suivantes : 

    a) lim
𝑛→+∞

1 −
1

𝑛
+ (

7

6
)

𝑛
 . 

    b) lim
𝑛→+∞

√𝑛+2

𝑛−1
 . 

    c) lim
𝑛→+∞

𝑛2(1 − 𝑛3) 

2. Soit la suite (𝑢𝑛) définie pour tout entier naturel non nul 𝑛 par 𝑢𝑛 =
2(−1)𝑛

𝑛2 . 

En encadrant 𝑢𝑛 au préalable, déterminer lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛. 

3. Choisir la bonne réponse sans justifier. 
On considère une suite (𝑢𝑛) telle que pour tout entier naturel 𝑛, on a : 𝑛 < 𝑢𝑛 < 𝑛 + 1. 
A. Il existe un entier naturel N tel que 𝑢𝑁 est un entier ; B. La suite (𝑢𝑛) est croissante ; 
C. La suite (𝑢𝑛) est convergente ; D. La suite (𝑢𝑛) n’a pas de limite. 
 
Exercice 2 
Soit la suite (𝑢𝑛) definie sur ℕ par 𝑢0 = 𝑎 où 𝑎 ∈] − 1 ; 0[ et pour tout entier naturel 𝑛, 
 𝑢𝑛+1 = 𝑢𝑛

2 + 𝑢𝑛. 
1. Etudier le sens de variation de la suite (𝑢𝑛). 
2. a) Etudier le sens de variation de la fonction 𝑓 définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑥. 
    b) En déduire que pour tout 𝑥 ∈] − 1 ; 0[, 𝑓(𝑥) ∈] − 1 ; 0[. 
    c) Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n, −1 < 𝑢𝑛 < 0. 
3. Etudier la convergence de la suite (𝑢𝑛) et déterminer sa limite 𝑙 si elle en a une. 
 
Exercice 3 
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Exercice 4 
On considère la suite (𝑢𝑛) définie par 𝑢0 = 5, et pour tout entier naturel n, 3𝑢𝑛+1 = 𝑢𝑛 + 4. On 
admettra que pour tout entier naturel n, 𝒖𝒏 ≥ 𝟐 
1. Démontrer que la suite (𝑢𝑛) est décroissante. 
2. Démontrer que (𝑢𝑛) converge et déterminer sa limite. 
3. On pose pour tout entier naturel n, 𝑣𝑛 = 𝑢𝑛 − 2. 

a) Démontrer que (𝑣𝑛) est géométrique de raison 
1

3
 et déterminer son 1er terme. 

b) Déterminer l’expression de 𝑣𝑛 puis de 𝑢𝑛 en fonction de n. 
c) Retrouver la limite de (𝑢𝑛) trouvée à la question 2. à l’aide de l’expression de 𝑢𝑛 précédente 

 
 
 
 
 
           
 

Barème indicatif  Ex 1 : 4.5    Ex 2 : 5      Ex 3 : 5     Ex 4 :  5.5    Bonus : 2.5 

BONUS !  

On considère la suite de terme général 𝑣𝑛 =
𝑛

𝑛2+1
+

𝑛

𝑛2+2
+ ⋯ +

𝑛

𝑛2+𝑛
. 

Démontrer que  
𝑛

𝑛+1
≤ 𝑣𝑛 ≤

𝑛2

𝑛2+1
.  Puis déterminer lim

𝑛→+∞
𝑣𝑛. 
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